

ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА
ФЛУКОРИК КАПСУЛИ 50 мг и 150 мг
ФЛУКОНАЗОЛ КАПСУЛИ
FLUCORIC CAPSULES 50 mg и 150 mg
FLUCONAZOLE CAPSULES

Вашият лекар може да Ви е изписвал преди това лекарство, но на друга фирма и то да е изглеждало малко по-различно. Това лекарство, независимо от фирмата, която го произвежда има едно и също действие. Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете да приемате Вашето лекарство. Тя съдържа кратка информация за Вашето лекарство, но не заменя разговора с Вашия лекар или фармацевт. Ако имате някакви въпроси, моля, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт. Тази листовка важи само за Флукорик капсули 50 мг и 150 мг (Флуконазол капсули).

Кое е предписаното лекарство?

Вашето лекарство се нарича Флукорик капсули 50 мг и 150 мг (Флуконазол капсули). Флукорик капсули 50 мг са твърди желатинови бели капсули със синьо капаче. Флукорик капсули 150 мг са твърди желатинови небесно сини капсули със синьо капаче. Активната съставка на капсулите- flucanazole е противогъбично лекарство. Противогъбичните средства помагат на тялото да се бори с инфекциите, предизвикани от гъбички/ дрожди. Капсулите също така съдържат следните помощни вещества: лактоза монохидрат, царевично нишесте, колоиден силициев двуокис, магнезиев стеарат, натриев лаурил сулфат.

Как се предлага Флукорик капсули?

Флукорик капсули 50 мг се предлага в картонени кутии от 7 капсули.

Флукорик капсули 150 мг се предлага в картонени кутии от 1 капсула.

Собственик на разрешението за употреба на Флукорик капсули (Флуконазол капсули) са: Ranbaxy Laboratories Limited, Devika Towers, Nehru Place, New Delhi- 100019, India.

За какво служи Флукорик капсули?

Флуконазол служи за лечение на инфекции, предизвикани от гъбички/ дрожди. Най-честият причинител на гъбични инфекции са дрождите от вида *Candida*. Някои от тези инфекции са:

- инфекции на устната кухина или гърлото (млечница или възпаление на лигавицата)
- кожни инфекции (например "атлетически крак", трихофития/ тения)
- вътрешни (системни) инфекции, предизвикани от *Candida* (например инфекции на кръвния ток, уринарния тракт, белите дробове или други вътрешни органи)
- вътрешни (системни) инфекции, предизвикани от гъби, наречени *Cryptococcus* (например менингит и инфекции на кожата и белите дробове)
- генитални инфекции, предизвикани от *Candida*, включващи вагинална кандидоза или кандиден баланит (възпаление на главата на пениса и/ или прилежащата кожа)

Също така Флукорик капсули може да Ви бъде изписан в следните случаи:

- за предотвратяване на гъбична инфекция (ако имунната Ви система е отслабена)
- за предотвратяване възобновяването на гъбична криптококова инфекция (при болни от СПИН)

Преди да приемете това лекарство

Уверете се, че за Вас е безопасно да приемате Флукорик капсули. Прочетете следните въпроси внимателно.

♣ Имали ли сте преди алергична реакция към противогъбичкови препарати като азолите или към някое от помощните вещества на капсулите? (Алергичната реакция може да включва обрив, сърбеж, подуване или затруднения в дишането)

♣ Бременна ли сте, възнамерявате ли да забременеете?

♣ Кърмите ли в момента?

♣ Имате ли заболяване на бъбреците/ черния дроб?

♣ Страдате ли от някаква форма на рак?

- ◆ Болни ли сте от СПИН (Синдром на Придобитата Имунна Недостатъчност)?
- ◆ Приемате ли терфенадин (антихистаминов препарат) или цизаприд (използван за някои проблеми с храносмилането)?
- ◆ Приемате ли някое друго лекарство, особено някое от изброените по-долу?
 - варфарин или кумаринов препарат (лекарства за разреждане на кръвта/ противосъсирващи лекарства)
 - перорални сулфонурейни като хлоропропамид, глибенкламид, глипизид или толбутамид (използват се за контролиране на диабета)
 - диуретици, като хидрохлоротиазид (използва се за лечение при задържане на течност и високо кръвно налягане)
 - бензодиазепини (такива като мидазолам, използван като успокоително)
 - фенитоин (лекарство за епилепсия)
 - рифампицин или рифабутин (антибиотици)
 - циклоспорин или такролимус (използват се за моделиране на имунния отговор)
 - теофилин (противоастматично средство)
 - астемизол (антихистаминов препарат)
 - зидовудин, известен и като AZT (използва се при пациенти, инфектирани с HIV)

Ако отговорите с “ДА” на поне един от въпросите по-горе или не сте сигурни, кажете на Вашия лекар или фармацевт. Ако са Ви казали, че имате нужда от кръвни тестове, първо предупредете Вашия лекар, че приемате това лекарство.

Кога, как и по колко от Флукорик капсули да приемате?

Приемайте Вашето лекарство, както е предписал Вашият лекар. Проверете предписанието по колко капсули и колко често да приемате. Моля, прочетете листовката внимателно. Вашият фармацевт или лекар може да помогне, ако не сте сигурни.

Флуконазол капсули следва да се приемат само през устата. Приемайте капсулите с вода. Можете да приемате това лекарство преди, по време или след хранене.

Обичайната дозировка на това лекарство при различните видове инфекции е дадена по-долу:

Възрастни

Инфекция на лигавицата на устата	50- 100 мг веднъж дневно 7- 14 дни
Инфекция на лигавицата на гърлото или другаде	50- 100 мг веднъж дневно 14- 30 дни
Гъбична инфекция на кожата	50 мг веднъж дневно 2- 4 седмици
	При "атлетически крак" може да се наложи лечение с продължителност до 6 седмици
вътрешни (системни) гъбични инфекции, предизвикани от <i>Candida</i>	400 мг през първия ден, последвани от 200- 400 мг веднъж дневно
вътрешни (системни) гъбични инфекции, предизвикани от <i>Cryptococcus</i>	400 мг през първия ден, последвани от 200- 400 мг веднъж дневно 6- 8 седмици
за предотвратяване на гъбична инфекция (ако имунната Ви система е отслабена)	50- 400 мг дневно, докато има риск от инфекция
за предотвратяване възобновяването на гъбична криптококова инфекция	100- 200 мг веднъж дневно за неопределено време
генитални инфекции, предизвикани от <i>Candida</i>	150 мг еднократно

При пациенти в напреднала възраст, освен ако не са с нарушена бъбречна функция (виж по-долу), дозирането е както обичайното при възрастни.

Деца

От 4 седмична до 15 годишна възраст	Инфекции на лигавиците Вътрешни (системни) гъбични инфекции, предизвикани от <i>Candida</i> или <i>Cryptococcus</i>	3 мг/ кг веднъж дневно 6- 12 мг/ кг веднъж дневно
	Предотвратяване на гъбична инфекция	3- 12 мг/ кг веднъж дневно докато има риск от инфекция
2- 4 седмична възраст	Същите дози, както по-горе, но давани веднъж на всеки 2 дни. Максимална доза 12 мг/ кг на всеки 2 дни.	
По- малки от 2 седмична възраст	Същите дози, както по-горе, но давани веднъж на всеки 3 дни. Максимална доза 12 мг/ кг на всеки 3 дни.	

Флуконазол капсули може да не е подходяща лекарствена форма при по-малки деца; в тази възрастова група се препоръчва да се прилага същото лекарство, но под формата на суспензия или инжекционно (интравенозно).

При деца не бива да се надвишава максимална дневна доза от 400 мг.

Приложението на флуконазол за лечение на генитални инфекции с *Candida* при деца под 16 годишна възраст не се препоръчва.

Пациенти с бъбречни проблеми

Вашият лекар може да промени дозировката, в зависимост от това, как функционират бъбреците Ви.

Понякога лекарят може да предпише доза, различна от изброените по-горе. Спазвайте указанията, посочени в рецептата, каква доза да приемате или да давате на Вашето дете. Ако не сте сигурни, попитайте Вашия лекар или фармацевт.

Трябва да приемате Флукорик капсули толкова време, колкото е казал Вашият лекар. Важно е да не спрете приема, когато се почувствате по-добре, тъй като инфекцията в този случай може да се поднови.

Ако пропуснете прием, вземете дозата възможно най-скоро. Ако обаче е почти време за следващата доза, пропуснете забравената доза и се върнете към обичайното дозово разписание. Не приемайте удвоена доза, за да компенсирате пропуснатата. Най-добре е да приемате лекарството по едно и също време всеки ден; това ще Ви помогне да не забравяте да вземате лекарството редовно.

Не вземайте повече лекарство, отколкото е казал Вашият лекар. **Ако сте взели прекалено много, обърнете се за медицинска помощ незабавно; вземете капсулите или кутийката от лекарството, за да покажете на лекаря, ако е възможно.**

Докато приемате Вашето лекарство

Не приемайте никакви други лекарства (включително и лекарства, отпускани без рецепта) преди а се посъветвате за това с Вашия лекар.

Болните от СПИН следва да са предупредени, че те са по-предразположени към кожни реакции към много лекарства, включително и флуконазол.

Какви нежелани лекарствени реакции могат да се появят?

Както при всички други лекарства и флуконазол капсули рядко може да предизвика нежелани лекарствени реакции при някои пациенти.

При някои пациенти може да се получи алергична реакция към това лекарство. Прекратете приема на лекарството и се консултирайте незабавно с Вашия лекар, ако получите обрив, копривна треска, сърбеж, или недостиг на въздух. В много редки случаи алергичната реакция може да се изразява в подуване на лицето; клепачите, устните, езика и/ или гърлото (със затруднено дишане); припадане, подуване на кръвоносните съдове на кожата и тежки кожни реакции като мехури, възпаление или язви. Ако получите някой от изброените по- горе симптоми, уведомете Вашия лекар незабавно.

Обичайни нежелани реакции, които могат да възникнат, но не изискват медицински грижи, освен ако станат продължителни или безпокоят пациента са: гадене, стомашен дискомфорт или стомашна болка, задух, повръщане, диария, главоболие и кожен обрив.

Рядко при пациенти, приемащи флуконазол са възниквали следните нежелани реакции, които е възможно да не се дължат на лекарството- сърбеж, повръщане, припадъци (конвулсии), промени в кръвна/ чернодробна функция/ урина и други биохимични тестове, чернодробна токсичност (включително жълтеница), тежки кожни реакции, косопад, замаяност, отоци на лицето и променен вкус. В много редки случаи може да възникнат промени в някои клетки на кръвта или други кръвни показатели, което да доведе до необичайно кървене или повишена склонност към кървене, възпалено гърло и чести инфекции. Ако получите някоя от гореизброените реакции, информирайте Вашия лекар.

Ако забележите каквато и да е нежелана реакция, неспомената в тази листовка или ако не сте сигурни за действието на това лекарство, моля, уведомете Вашия лекар или фармацевт.

Няма данни флуконазол капсули да оказват ефект върху способността да се шофира и да се работи с машини.

Как да съхранявате Вашето лекарство?

Не приемайте флуконазол капсули след изтичане срока на годност, посочен на опаковката.

Съхранявайте капсулите в оригиналната опаковка при температура под 25° C, пазете от влага.

Ако Вашият лекар каже да прекратите приема на капсулите, моля, върнете ги на фармацевта. Запазете капсулите само, ако Вашият лекар каже да го направите.

ЛЕКАРСТВОТО ДА СЕ СЪХРАНЯВА НА МЯСТО, НЕДОСТЪПНО ЗА ДЕЦА.

ПОМНЕТЕ: Това лекарство е за Вас. Само лекар може да го предпише. Никога не го давайте на други хора. То може да им навреди, дори и ако симптомите им са сходни с Вашите.

Дата на изготвяне на листовката: Януари 2002 г.